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 Politykiem, który niezmiennie cieszy się największym zaufaniem społecznym1 

jest  prezydent Bronisław Komorowski. Ufa mu 71% ankietowanych (wzrost o 1 punkt 

procentowy w  stosunku do lipca). Tak jak dotychczas, prezydent zdecydowanie dystansuje 

pod tym względem wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny politycznej. Na drugim 

miejscu sierpniowego rankingu – jednak ze znacznie słabszym wynikiem – lokuje się szef 

MSZ Radosław Sikorski. Ufa mu prawie połowa ankietowanych (49%). Trzecią pozycję 

z  zaufaniem ponad dwóch piątych respondentów zajmuje polityk SLD Ryszard Kalisz (45%), 

wyprzedzając premiera Donalda Tuska. Zaufanie do szefa rządu deklaruje obecnie 41% 

ankietowanych, a więc praktycznie tyle samo, co w lipcu (wzrost o 1 punkt procentowy). 

Trochę mniej osób ufa szefowi PSL, wicepremierowi i ministrowi  gospodarki 

Waldemarowi Pawlakowi  (38%). Kolejne miejsca zajmują lider SLD Leszek Miller, 

wiceprzewodniczący PO Grzegorz Schetyna (po 36% wskazań), minister sportu Joanna 

Mucha (35%), szef Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (34%) oraz marszałek Sejmu Ewa 

Kopacz (32%).  

Trochę niższy jest poziom zaufania do liderów pozostałych ugrupowań opozycyjnych 

– prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego (29%), szefa Ruchu Palikota – Janusza Palikota oraz 

ministra finansów Jacka Rostowskiego (po 27% wskazań). Z zaufaniem mniej więcej 

co  czwartego badanego spotykają się szefowie resortów: sprawiedliwości – Jarosław Gowin 

(26%), administracji i cyfryzacji – Michał Boni (25%), minister zdrowia Bartosz Arłukowicz 

(24%), a także marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (24%). Co piąty respondent – 

ma  zaufanie do  szefa parlamentarnego zespołu ds. wyjaśniania przyczyn katastrofy 

smoleńskiej Antoniego Macierewicza (21%). Na jeszcze niższym poziomie kształtuje się  

zaufanie do ministra transportu, budownictwa i gospodarki morskiej Sławomira Nowaka, 

Marka Sawickiego – do niedawna pełniącego funkcję ministra rolnictwa (po 17% deklaracji 

zaufania), prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta oraz – wciąż nieidentyfikowanego 

przez większość badanych – szefa NSZZ Solidarność Piotra Dudy (po  15%).  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (267) przeprowadzono w dniach 14 – 22 sierpnia 2012 roku 
na liczącej 1011 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w sierpniu 2012 

Zaufanie Nieufność 

VIII ’12 zmiana 
od VII ’12

VIII ’12 zmiana 
od VII ’12

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 71 1 14 -1 13 1 

Radosław Sikorski 49 3 18 -2 14 16 

Ryszard Kalisz 45 2 18 0 24 10 

Donald Tusk 41 1 42 0 15 1 

Waldemar Pawlak 38 -8 30 8 24 5 

Grzegorz Schetyna 36 2 20 1 23 17 

Leszek Miller  36 0 27 -2 29 4 

Joanna Mucha 35 -1 28 5 21 12 

Zbigniew Ziobro 34 -2 38 2 20 5 

Ewa Kopacz 32 1 35 0 20 9 

Jarosław Kaczyński 29 -3 53 4 16 1 

Jacek Rostowski 27 3 19 0 16 33 

Janusz Palikot 27 4 50 -4 18 3 

Jarosław Gowin 26 3 16 1 22 33 

Michał Boni 25 1 14 -2 18 41 

Bogdan Borusewicz 24 0 11 0 19 43 

Bartosz Arłukowicz 24 2 25 0 14 33 

Antoni Macierewicz 21 -1 42 5 18 15 

Sławomir Nowak 17 -2 11 0 16 53 

Marek Sawicki 17 -7 22 13 20 36 

Piotr Duda 15 -3 9 -1 13 59 

Andrzej Seremet 15 -3 9 3 19 51 

Stanisław Kalemba 10 * 5 * 19 60 

Barbara Kudrycka 8 * 6 * 10 73 

Andrzej Rozenek 8 0 9 -1 12 67 

Krystyna Szumilas 7 * 6 * 10 75 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W lipcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - 19 19 - - - 21 23 27 25 19 23 22 23 22 24

M. Boni 23 23 22 24 22 22 21 25 22 25 26 26 28 22 25 23 23 24 25

B. Borusewicz  25 25 23 25 23 26 25 31 25 26 23 28 27 23 24 24 22 24 24

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - - - 18 18 15

J. Gowin - - - - - - - - - - 22 26 24 24 26 25 26 23 26

J. Kaczyński 27 28 31 30 29 26 32 33 30 28 28 29 27 32 31 27 32 32 29

S. Kalemba - - - - - - - - - - - - - - - - -  10

R. Kalisz - 49 46 - 43 43 44 46 48 45 45 - - 43 46 49 47 43 45

B. Komorowski 65 69 63 65 64 66 70 73 74 75 72 71 72 68 68 69 68 70 71

E. Kopacz 40 41 38 40 41 39 39 41 42 42 40 33 28 26 35 32 31 31 32

B. Kudrycka - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

A. Macierewicz 21 - - - - 19 20 24 20 21 - - 22 - 20 18 21 22 21

L. Miller - - - - - - - - - 35 35 38 39 36 33 38 38 36 36

J. Mucha - - - - - - - - - - 27 28 29 28 31 30 37 36 35

S. Nowak - - - - - - - - - - - 18 15 15 19 16 20 19 17

J. Palikot - - - - - - 24 27 36 28 31 37 32 29 27 29 21 23 27

W. Pawlak 41 44 42 44 41 45 49 54 52 51 51 52 50 47 48 45 45 46 38

J. Rostowski 20 19 18 20 16 20 25 26 28 25 27 27 29 23 23 24 25 24 27

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - - - 9 9 8 8 8 

M. Sawicki - - - 18 - - 21 28 27 24 25 - - - 27 26 24 24 17

G. Schetyna 35 37 33 36 32 38 35 37 38 38 36 41 - - 36 32 35 34 36

A. Seremet 14 14 12 15 - - 14 - - - - - 18 - - - - 18 15

R. Sikorski 47 53 50 51 47 50 46 51 51 49 50 51 48 45 48 47 49 46 49

K. Szumilas - - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

D. Tusk 47 49 46 51 47 51 52 56 55 54 52 49 44 36 36 36 42 40 41

Z. Ziobro - - - - - - - - - 36 32 31 32 32 31 32 31 36 34
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - 12 13 - - - 8 11 24 27 29 25 27 26 25 25 

M. Boni 13 15 14 12 12 11 11 10 10 11 11 11 18 17 17 16 16 16 14 

B. Borusewicz 10 10 10 9 11 9 7 9 8 7 12 8 10 9 10 9 12 11 11 

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - - - 8 10 9 

J. Gowin - - - - - - - - - - 11 10 14 14 14 14 16 15 16 

J. Kaczyński 56 55 52 53 52 56 50 50 54 54 54 55 57 48 54 52 49 49 53 

S. Kalemba - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

R. Kalisz - 17 19 - 19 18 20 19 21 19 21 - - 24 20 16 19 18 18 

B. Komorowski 15 14 19 16 18 14 11 11 12 9 11 11 12 15 14 13 15 15 14 

E. Kopacz 28 30 29 26 26 26 28 28 24 26 28 34 44 44 37 35 38 35 35 

B. Kudrycka - - - - - - - - - - - - - - - - - - 6 

A. Macierewicz 41 - - - - 40 37 36 36 38 - - 44 - 43 44 40 37 42 

L. Miller - - - - - - - - - 30 31 27 30 29 32 27 27 29 27 

J. Mucha - - - - - - - - - - 9 8 14 32 25 26 26 23 28 

S. Nowak - - - - - - - - - - - 5 9 11 10 12 11 11 11 

J. Palikot - - - - - - 46 43 36 46 43 39 45 48 50 48 55 54 50 

W. Pawlak 25 22 24 23 21 19 16 15 17 15 17 16 21 20 21 21 23 22 30 

J. Rostowski 15 16 19 18 18 15 15 14 15 13 16 17 20 21 21 20 21 19 19 

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - - - 9 8 10 10 9 

M. Sawicki - - - 10 - - 9 8 6 7 8 - - - 10 10 13 9 22 

G. Schetyna 21 20 21 18 22 15 18 17 17 18 19 19 - - 17 20 19 19 20 

A. Seremet 5 4 6 7 - - 5 - - - - - 11 - - - - 6 9 

R. Sikorski 16 15 18 14 16 15 17 15 15 15 17 17 21 20 19 17 15 20 18 

K. Szumilas - - - - - - - - - - - - - - - - - - 6 

D. Tusk 34 33 37 32 35 29 31 28 29 27 29 32 39 45 45 47 39 42 42 

Z. Ziobro - - - - - - - - - 34 39 40 44 39 40 38 36 36 38 
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Sierpniowy ranking zaufania zamykają politycy najmniej znani i dlatego też darzeni 

zaufaniem przez całkiem już znikomą część respondentów. Nowego ministra rolnictwa 

Stanisława Kalemby –  mimo że o nowym szefie resortu było dość głośno w mediach –  

nie  rozpoznaje trzy piąte badanych (61%), zaufanie do niego deklaruje zaś tylko co dziesiąty 

ankietowany. Jeszcze mniej znani są rzecznik Ruchu Palikota Andrzej Rozenek (67% 

deklaracji nieznajomości), minister nauki i szkolnictwa wyższego Barbara Kudrycka (73%) 

oraz – po raz pierwszy uwzględniona w naszym badaniu – szefowa resortu edukacji Krystyna 

Szumilas, której nie rozpoznaje 75% ankietowanych. Zaufanie do tych polityków deklaruje 

tylko 7% – 8% pytanych.  

Z największą nieufnością badanych – tak jak dotychczas – spotykają się prezes PiS 

Jarosław Kaczyński (53% deklaracji braku zaufania), Janusz Palikot (50%), Antoni 

Macierewicz oraz premier Donald Tusk (po 42% wskazań). Relatywnie sporą nieufność 

ankietowanych budzą także lider Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro oraz marszałek Sejmu 

Ewa Kopacz (odpowiednio: 38% i 35% deklaracji nieufności).  

Mimo trwających wakacji parlamentarnych, co z reguły oznacza pewne zawieszenie 

broni pomiędzy partiami i uspokojenie sytuacji na politycznej scenie, wydarzenia ostatnich 

tygodni raczej nie sprzyjały korzystnym ocenom naszej klasy politycznej. Po tzw. aferze 

taśmowej, która doprowadziła m.in. do dymisji ministra rolnictwa Marka Sawickiego, kolejne 

wakacyjne tygodnie upłynęły pod znakiem afery Amber Gold, która wywołała temat 

odpowiedzialności państwa za kształt rynku usług finansowych i w złym świetle postawiła 

wiele jego instytucji.   

Największą zmianą, jaką rejestrujemy w tym miesiącu, jest zdecydowane pogorszenie 

notowań polityków PSL – byłego już ministra rolnictwa Marka Sawickiego oraz szefa tej 

partii Waldemara Pawlaka, co niewątpliwie można uznać za skutek tzw. afery taśmowej. 

Wpływ tej sprawy na wizerunek polityków notujemy po raz pierwszy, bowiem lipcowy 

sondaż realizowany był jeszcze przed jej ujawnieniem. Bardzo duże wizerunkowe straty 

rejestrujemy przede wszystkim w przypadku Marka Sawickiego. Odsetek badanych 

darzących zaufaniem tego polityka zmalał o 7 punktów, aż o 13 punktów wzrosła natomiast 

liczba respondentów,  którzy mu nie ufają. Dużo w ocenie badanych stracił także wicepremier 

i szef PSL Waldemar Pawlak. Zaufanie do niego spadło o 8 punktów i w równie dużym 

stopniu (o 8 punktów) przybyło respondentów wyrażających w stosunku do niego nieufność. 

Obok kompromitacji środowiska związanego z PSL, zaufanie do Waldemara Pawlaka 

dodatkowo naruszyć mogła sprawa nominacji na stanowisko szefa resortu rolnictwa, 

budzącego obiekcje koalicjanta i  mającego niezbyt dobrą prasę, Stanisława Kalemby.    
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Gorsze niż miesiąc temu okazały się także oceny minister sportu Joanny Muchy. 

Spadek notowań jest tu jednak nieporównanie mniejszy niż w przypadku polityków PSL 

i  wyraża się pięciopunktowym wzrostem nieufności. Wzrost krytycyzmu w stosunku 

do  Joanny Muchy, jak się wydaje, można wiązać z niezbyt udanym startem naszych 

sportowców na Olimpiadzie w Londynie, co sprowokowało kolejną falę „narodowej” 

dyskusji na temat przyczyn złej kondycji polskiego sportu.   

Słabsze niż w lipcu są ponadto obecne notowania polityków PiS. Zmiany te są jednak 

raczej niewielkie. Zaufanie do Jarosława Kaczyńskiego zmalało tylko nieznacznie (o 3 punkty 

procentowe),  jednak nieco więcej osób niż miesiąc temu ma do niego stosunek krytyczny 

(wzrost nieufności o 4 punkty). Bardziej wyraźnie wzrosła nieufność do Antoniego 

Macierewicza – drugiego z polityków reprezentujących tę partię w sierpniowym badaniu – 

odsetek badanych, którzy mu nie ufają wzrósł o 5 punktów procentowych.    

O pewnym, aczkolwiek całkiem już niewielkim pogorszeniu się ocen można jeszcze 

mówić w przypadku prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta (3 punktowy spadek 

zaufania i taki sam wzrost nieufności).  

 Jedynym politykiem, który w sierpniu spotyka się z nieco większą niż dotąd   

przychylnością badanych jest Janusz Palikot. Wyraźnie nasilony w ostatnim okresie 

krytycyzm wobec szefa RP w tym miesiącu nieco zelżał – nieufność w  stosunku do niego 

wyraża obecnie mniej badanych niż w lipcu (spadek o 4 punkty), a  trochę więcej osób 

ma  do niego pozytywne nastawienie (wzrost zaufania o 4 punkty).  

 Oceny pozostałych polityków nie zmieniły się znacząco od ubiegłego  miesiąca.  

 

ŚREDNIE OCEN 

 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 
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  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W SIERPNIU 2012  
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Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem – jak świadczy wartość 

średniej ocen – jest prezydent Bronisław Komorowski (1,88). Kolejne miejsca w rankingu – 

jednak ze znacznie słabszym wynikiem – zajmują szef MSZ Radosław Sikorski (0,99) 

oraz  polityk SLD Ryszard Kalisz (0,67). Do grona wyraźnie pozytywnie ocenianych 

przedstawicieli sceny politycznej, w ocenach których zaufanie zdecydowanie przeważa nad 

nieufnością zalicza się jeszcze marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (0,55). Pozostali 
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politycy odbierani są już wyraźnie bardziej kontrowersyjnie. Dodatnią, choć niezbyt wysoką 

średnią ocen mają: Michał Boni, Grzegorz Schetyna oraz Piotr Duda (średnie w  granicach 

0,38 – 0,34). Pozytywne nastawienie w niewielkim już tylko stopniu przeważa w  ocenach 

Jarosława Gowina (0,26), nowego ministra rolnictwa Stanisława Kalemby (0,20)  i  Andrzeja 

Seremeta (0,18). Średnią bliską wartości „0”, a wiec oznaczającą niemal całkowite 

równoważenie się pozytywnych i negatywnych ocen ma większość członków urzędującego 

gabinetu: Sławomir Nowak, Jacek Rostowski, Waldemar Pawlak, Barbara Kudrycka, Joanna 

Mucha, Krystyna Szumilas (średnie od 0,07 do -0,10), a także szef SLD Leszek Miller (0,05). 

Słabiej i  z  wyraźną już przewagą negatywnych ocen wypada bilans ocen premiera Donalda 

Tuska (-0,34) i, relatywnie najgorzej ocenianego spośród jego ministrów, Bartosza 

Arłukowicza (0,36).  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
VII 2012 VIII 2012 Różnica 

Janusz Palikot -1,58 -1,24 0,34 * 

Radosław Sikorski 0,78 0,99 0,21  

Michał Boni 0,20 0,38 0,18  

Leszek Miller  -0,09 0,05 0,14  

Bronisław Komorowski 1,75 1,88 0,13  

Jarosław Gowin 0,15 0,26 0,11  

Jacek Rostowski -0,07 0,04 0,11  

Donald Tusk -0,40 -0,34 0,06  

Andrzej Rozenek -0,49 -0,44 0,05  

Bogdan Borusewicz 0,51 0,55 0,04  

Ryszard Kalisz 0,64 0,67 0,03  

Bartosz Arłukowicz -0,38 -0,36 0,02  

Ewa Kopacz -0,42 -0,45 -0,03  

Grzegorz Schetyna 0,41 0,38 -0,03  

Sławomir Nowak 0,20 0,07 -0,13  

Zbigniew Ziobro -0,22 -0,41 -0,19  

Piotr Duda 0,54 0,34 -0,20  

Jarosław Kaczyński -0,95 -1,16 -0,21  

Andrzej Seremet 0,51 0,18 -0,33 * 

Antoni Macierewicz -1,05 -1,39 -0,34 * 

Joanna Mucha 0,24 -0,10 -0,34 * 

Waldemar Pawlak 0,57 0,02 -0,55 * 

Marek Sawicki 0,58 -0,53 -1,11 * 

*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05.   
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Wyraźnie niekorzystny jest społeczny wizerunek Zbigniewa Ziobry, Andrzeja 

Rozenka, marszałek Sejmu Ewy Kopacz a także Marka Sawickiego (średnie ocen od -0,41 

do  -0,53). Zdecydowanie najgorzej odbieranymi politykami niezmiennie pozostają prezes PiS 

Jarosław Kaczyński (-1,16), Janusz Palikot (-1,24) oraz Antoni Macierewicz, który 

w  sierpniu po raz kolejny uzyskał najgorszy wynik ze wszystkich uwzględnionych 

w  badaniu polityków (-1,39).   

W sierpniu jedynym politykiem, który w ciągu ostatnich tygodni dzielących kolejne 

pomiary poprawił trochę swój dotychczasowy bilans ocen jest Janusz Palikot (wzrost średniej 

ocen o 0, 34 punktu).  

Z kolei najwięcej w opinii badanych stracili przedstawiciele PSL – Marek Sawicki 

i  Waldemar Pawlak. O bardzo dużych stratach wizerunkowych można mówić przede 

wszystkim w przypadku byłego ministra rolnictwa. Średnia ocen tego polityka zmalała aż 

o  1,11 punktu. Odnotowany na poziomie zagregowanych deklaracji spadek zaufania i wzrost 

nieufności bardzo wyraźnie zaważył też na dotychczasowym bilansie ocen Waldemara 

Pawlaka (spadek średniej o 0,55 punktu). Dużo słabsze natężenie miało pogorszenie się ocen 

minister sportu Joanny Muchy i Antoniego Macierewicza (średnie ocen tych polityków 

zmalały po 0,34 punktu). Minimalny spadek zaufania i wzrost nieufności niemal w takim 

samym stopniu zaważył na ogólnym bilansie ocen mało znanego i ocenianego przez 

relatywnie niezbyt dużą grupę badanych Andrzeja Seremeta (spadek średniej ocen 

o  0,33  punktu).   

 

 

 

   

 

Prezydent Bronisław Komorowski ciągle pozostaje politykiem, któremu Polacy ufają 

w największym stopniu. Na kolejnych miejscach – ze znacznie jednak słabszymi 

notowaniami – znajdują się Radosław Sikorski, Ryszard Kalisz oraz cieszący się zaufaniem 

dwóch piątych badanych premier i szef PO Donald Tusk. Nieco mniej osób ufa liderom 

współrządzącego PSL – Waldemarowi Pawlakowi oraz opozycyjnego SLD – Leszkowi 

Millerowi. 
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Największą nieufność budzą, tak jak dotychczas, prezes PiS Jarosław Kaczyński oraz 

lider RP  Janusz Palikot. Wysoko w tym negatywnym rankingu lokują się także Antoni 

Macierewicz oraz premier Donald Tusk, a w dalszej kolejności – lider Solidarnej Polski 

Zbigniew Ziobro oraz marszałek Sejmu Ewa Kopacz.  

W rankingu popularności polityków w sierpniu wyraźnie zaznaczył się wpływ  

niedawnej afery taśmowej. Istotnie pogorszył się wizerunek polityków PSL, przede 

wszystkim wymienianego w ujawnionych nagraniach byłego ministra rolnictwa Marka 

Sawickiego, ale także szefa PSL – Waldemara Pawlaka. W sierpniu poprawił nieco swój 

wizerunek Janusz Palikot, jednak nie wpłynęło to znacząco na pozycję tego polityka 

w  rankingu zaufania – nadal pozostaje on jednym z  najgorzej odbieranych przedstawicieli 

sceny politycznej.    

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 19 24 43 3 1011 
Mężczyźni 12 19 28 38 3 481 Płeć 
Kobiety 9 18 20 48 5 530 
18-24 lata 4 22 14 56 3 127 
25-34 6 20 15 55 4 207 
35-44 11 22 18 47 3 182 
45-54 12 19 26 37 6 137 
55-64 12 18 37 30 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej 19 9 33 35 5 161 
Wieś 9 18 21 49 3 383 
Miasto do 20 tys. 12 15 21 47 5 154 
20-100 tys. 11 17 23 43 6 195 
101-500 tys. 14 23 29 32 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 8 24 30 32 5 107 
Podstawowe 12 12 17 55 5 197 
Zasadnicze zawodowe 8 14 23 51 4 263 
Średnie 11 19 28 40 3 355 

Wykształcenie 

Wyższe 13 31 26 25 5 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 13 31 33 19 4 101 
Średni personel, technicy 21 22 24 29 4 39 
Pracownicy adm.-biurowi 10 21 19 42 8 70 
Pracownicy usług 5 20 20 53 2 63 
Robotnicy wykwalifikowani 11 19 18 52 1 115 
Robotnicy niewykwalifik. 6 22 10 61 2 49 
Rolnicy 10 13 22 55  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 28 32 23 3 35 
Renciści 4 8 21 60 7 77 
Emeryci 18 12 36 30 4 218 
Uczniowie i studenci 4 17 17 60 2 70 
Bezrobotni 7 19 12 58 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 3 26 19 41 12 55 
inst. państw., publicznej 12 24 26 34 4 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 19 22 44 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 23 21 42 4 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 11 22 59  60 
Do 500 zł 4 18 16 59 3 145 
501-750 12 15 17 52 4 118 
751-1000 10 18 26 42 5 154 
1001-1500 16 13 30 37 3 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 23 38 26 2 180 
Złe 10 14 17 53 6 142 
Średnie 12 19 24 42 3 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 19 27 40 4 385 

Kilka razy w tygodniu 16 19 25 34 6 43 
Raz w tygodniu 10 18 24 45 4 451 
1-2 razy w miesiącu 10 18 25 44 2 161 
Kilka razy w roku 11 20 23 41 4 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 18 23 42 5 114 
Lewica 14 20 28 36 2 180 

Centrum 8 24 24 41 4 309 

Prawica 14 17 32 33 5 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 13 10 65 5 229 
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Tabela 2 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 53 16 29 1 1 1011 
Mężczyźni 55 14 30 0 1 481 Płeć 
Kobiety 51 17 29 1 2 530 
18-24 lata 60 14 24 1 1 127 
25-34 60 15 22 1 2 207 
35-44 55 15 29  0 182 
45-54 53 17 26 1 3 137 
55-64 47 18 33 0 1 197 

Wiek 

65 lat i więcej 41 13 40 1 4 161 
Wieś 41 16 40 1 2 383 
Miasto do 20 tys. 54 19 26  1 154 
20-100 tys. 59 18 20 1 2 195 
101-500 tys. 59 16 23 1 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 71 6 22  1 107 
Podstawowe 34 16 46 2 3 197 
Zasadnicze zawodowe 48 19 30 1 2 263 
Średnie 58 15 27 0 1 355 

Wykształcenie 

Wyższe 70 12 16  2 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 71 10 17  1 101 
Średni personel, technicy 52 17 29  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 66 15 19   70 
Pracownicy usług 56 15 27 1 1 63 
Robotnicy wykwalifikowani 51 24 25   115 
Robotnicy niewykwalifik. 51 9 39  2 49 
Rolnicy 32 18 48 2  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 76 14 11   35 
Renciści 47 17 31 2 3 77 
Emeryci 42 14 40 1 3 218 
Uczniowie i studenci 67 11 23   70 
Bezrobotni 50 26 19 2 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 50 11 32  6 55 
inst. państw., publicznej 56 17 26  1 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 61 14 24 1 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 66 14 20   231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 14 53 2  60 
Do 500 zł 34 20 41 2 3 145 
501-750 44 20 34 1 1 118 
751-1000 47 18 33 1 1 154 
1001-1500 60 10 29  2 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 63 13 24 1  180 
Złe 45 13 40  2 142 
Średnie 50 16 31 1 2 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 59 16 23 0 1 385 

Kilka razy w tygodniu 16 20 54 5 5 43 
Raz w tygodniu 45 18 34 0 2 451 
1-2 razy w miesiącu 50 18 31  2 161 
Kilka razy w roku 66 11 22 0 1 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 73 11 13 2 1 114 
Lewica 67 13 20 0  180 

Centrum 60 15 24 0 1 309 

Prawica 45 12 41 1 1 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 42 24 28 1 6 229 
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Tabela 3 

Stosunek do Stanisława Kalemby 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 5 19 10 60 6 1011 
Mężczyźni 6 21 11 57 5 481 Płeć 
Kobiety 5 17 9 63 6 530 
18-24 lata 4 20 2 71 3 127 
25-34 5 19 9 62 5 207 
35-44 7 23 10 56 5 182 
45-54 7 15 12 56 9 137 
55-64 6 19 14 56 7 197 

Wiek 

65 lat i więcej 3 15 11 65 7 161 
Wieś 6 16 11 63 5 383 
Miasto do 20 tys. 5 20 9 59 8 154 
20-100 tys. 5 20 10 58 7 195 
101-500 tys. 5 17 10 64 3 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 6 27 6 54 7 107 
Podstawowe 4 11 7 73 4 197 
Zasadnicze zawodowe 5 14 11 64 6 263 
Średnie 6 21 12 57 5 355 

Wykształcenie 

Wyższe 7 29 7 49 8 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9 32 9 39 11 101 
Średni personel, technicy 10 20 19 45 6 39 
Pracownicy adm.-biurowi 5 19 4 63 8 70 
Pracownicy usług 3 18 15 56 8 63 
Robotnicy wykwalifikowani 3 19 7 68 4 115 
Robotnicy niewykwalifik. 4 14 8 71 3 49 
Rolnicy 9 14 15 60 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 4 26 8 58 4 35 
Renciści 3 13 7 73 3 77 
Emeryci 4 16 14 59 7 218 
Uczniowie i studenci 4 25  66 4 70 
Bezrobotni 5 13 5 75 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 13 12 56 9 55 
inst. państw., publicznej 5 28 12 47 8 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 9 18 13 56 4 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 4 21 7 61 7 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 12 16 63 2 60 
Do 500 zł 6 16 8 67 4 145 
501-750 5 8 10 72 6 118 
751-1000 3 18 10 64 4 154 
1001-1500 6 18 9 58 8 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 8 28 14 45 5 180 
Złe 6 12 6 70 7 142 
Średnie 4 17 11 62 6 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 6 23 10 56 5 385 

Kilka razy w tygodniu 7 25 10 54 3 43 
Raz w tygodniu 7 17 12 58 6 451 
1-2 razy w miesiącu 3 15 10 66 5 161 
Kilka razy w roku 4 22 9 61 5 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 3 23 4 62 7 114 
Lewica 6 20 14 54 5 180 

Centrum 6 21 11 59 4 309 

Prawica 7 20 10 56 7 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 2 13 4 74 8 229 

 
 
 



 

 

- 14 -

Tabela 4 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 13 71 1 1 1011 
Mężczyźni 15 13 71 0 1 481 Płeć 
Kobiety 12 14 71 1 2 530 
18-24 lata 14 16 67  3 127 
25-34 15 15 68  2 207 
35-44 14 19 66 1 0 182 
45-54 15 16 68  2 137 
55-64 10 8 82 0 0 197 

Wiek 

65 lat i więcej 15 8 71 2 3 161 
Wieś 15 13 69 1 2 383 
Miasto do 20 tys. 10 10 76 1 2 154 
20-100 tys. 10 16 73  1 195 
101-500 tys. 15 13 68 1 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 14 69 1 1 107 
Podstawowe 17 9 71 2 2 197 
Zasadnicze zawodowe 13 16 68 0 2 263 
Średnie 13 13 70 1 2 355 

Wykształcenie 

Wyższe 11 14 75  1 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9 13 78   101 
Średni personel, technicy 18 15 65  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 10 13 77   70 
Pracownicy usług 9 24 65 1 1 63 
Robotnicy wykwalifikowani 14 17 69   115 
Robotnicy niewykwalifik. 14 15 67  5 49 
Rolnicy 16 23 59 2  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 16 72   35 
Renciści 13 9 76 2 1 77 
Emeryci 13 7 76 1 2 218 
Uczniowie i studenci 18 13 65  4 70 
Bezrobotni 16 14 67  3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 9 67  6 55 
inst. państw., publicznej 14 14 70  2 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 9 20 70 1 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 16 72   231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 18 65   60 
Do 500 zł 16 14 69  2 145 
501-750 11 15 70 2 2 118 
751-1000 20 11 65 2 2 154 
1001-1500 14 11 75   162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 12 78 1  180 
Złe 22 14 57 1 5 142 
Średnie 13 15 70 1 1 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 11 77 0 2 385 

Kilka razy w tygodniu 24 18 50 5 4 43 
Raz w tygodniu 13 13 72 0 1 451 
1-2 razy w miesiącu 13 12 72  2 161 
Kilka razy w roku 11 13 73 1 1 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 13 68 1 2 114 
Lewica 13 13 73 0 1 180 

Centrum 9 11 79 0 1 309 

Prawica 19 12 68 0 1 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 18 62 1 5 229 
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Tabela 5 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 35 20 32 9 4 1011 
Mężczyźni 38 20 32 7 3 481 Płeć 
Kobiety 33 20 32 10 4 530 
18-24 lata 28 27 27 15 3 127 
25-34 28 27 32 9 4 207 
35-44 40 20 30 8 2 182 
45-54 37 19 32 6 5 137 
55-64 40 16 36 5 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej 38 13 34 9 7 161 
Wieś 36 19 29 12 4 383 
Miasto do 20 tys. 36 26 26 8 4 154 
20-100 tys. 34 20 33 9 4 195 
101-500 tys. 37 15 39 5 3 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 33 25 36 2 3 107 
Podstawowe 33 14 27 18 8 197 
Zasadnicze zawodowe 36 20 31 10 4 263 
Średnie 35 22 32 7 3 355 

Wykształcenie 

Wyższe 37 23 37 1 1 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 20 37 1 1 101 
Średni personel, technicy 41 13 38 2 6 39 
Pracownicy adm.-biurowi 44 23 31 2  70 
Pracownicy usług 21 23 36 9 10 63 
Robotnicy wykwalifikowani 39 21 30 7 3 115 
Robotnicy niewykwalifik. 28 27 32 13  49 
Rolnicy 35 24 19 20 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 24 39 8  35 
Renciści 26 13 37 19 6 77 
Emeryci 42 12 35 6 6 218 
Uczniowie i studenci 23 36 25 14 2 70 
Bezrobotni 40 22 24 9 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 24 28 11 9 55 
inst. państw., publicznej 45 18 33 1 2 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 28 29 4 4 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 20 38 9 3 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 24 21 16 2 60 
Do 500 zł 32 17 33 13 5 145 
501-750 35 18 29 14 4 118 
751-1000 34 19 36 8 3 154 
1001-1500 40 15 34 5 5 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 35 23 37 5  180 
Złe 48 14 25 7 6 142 
Średnie 37 19 29 11 4 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 29 24 38 7 3 385 

Kilka razy w tygodniu 44 16 22 12 7 43 
Raz w tygodniu 35 19 34 8 3 451 
1-2 razy w miesiącu 33 22 34 8 3 161 
Kilka razy w roku 31 23 36 7 4 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 45 19 17 13 6 114 
Lewica 39 20 34 5 2 180 

Centrum 32 23 34 8 3 309 

Prawica 41 16 37 4 2 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 30 21 21 18 10 229 
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Tabela 6 

Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 42 18 21 15 4 1011 
Mężczyźni 46 18 23 12 2 481 Płeć 
Kobiety 39 19 20 17 5 530 
18-24 lata 33 27 14 20 6 127 
25-34 36 24 18 19 3 207 
35-44 40 24 17 17 2 182 
45-54 52 12 19 9 8 137 
55-64 49 16 24 9 2 197 

Wiek 

65 lat i więcej 43 7 33 14 3 161 
Wieś 29 19 24 24 5 383 
Miasto do 20 tys. 50 22 17 9 3 154 
20-100 tys. 47 18 21 11 3 195 
101-500 tys. 51 16 23 9 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 54 18 16 7 5 107 
Podstawowe 25 12 28 30 5 197 
Zasadnicze zawodowe 36 21 24 16 3 263 
Średnie 46 20 19 11 4 355 

Wykształcenie 

Wyższe 62 18 13 5 2 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 64 19 13 2 2 101 
Średni personel, technicy 56 9 28 4 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 56 18 12 14  70 
Pracownicy usług 36 21 21 14 8 63 
Robotnicy wykwalifikowani 33 26 22 17 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 26 23 28 20 3 49 
Rolnicy 24 22 24 24 6 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 67 18 6 7 2 35 
Renciści 40 14 18 27 1 77 
Emeryci 44 11 32 10 3 218 
Uczniowie i studenci 40 27 10 18 4 70 
Bezrobotni 26 26 18 27 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 17 19 16 14 55 
inst. państw., publicznej 51 14 22 10 3 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 50 19 18 9 4 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 44 24 16 13 2 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 22 26 26 4 60 
Do 500 zł 22 17 26 30 5 145 
501-750 33 15 26 21 6 118 
751-1000 37 24 26 11 3 154 
1001-1500 49 18 22 11 1 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 58 17 16 8 1 180 
Złe 34 16 27 18 5 142 
Średnie 42 19 21 15 3 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 46 19 18 14 3 385 

Kilka razy w tygodniu 12 23 49 10 5 43 
Raz w tygodniu 37 19 26 15 3 451 
1-2 razy w miesiącu 35 26 22 13 4 161 
Kilka razy w roku 53 14 13 17 3 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 64 12 7 14 3 114 
Lewica 57 14 19 8 1 180 

Centrum 46 18 19 15 2 309 

Prawica 43 17 32 5 2 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 25 12 31 9 229 
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Tabela 7 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 29 36 4 4 1011 
Mężczyźni 27 29 37 4 3 481 Płeć 
Kobiety 27 29 35 5 5 530 
18-24 lata 14 40 34 7 6 127 
25-34 23 37 30 7 3 207 
35-44 34 28 29 5 3 182 
45-54 26 30 36 2 6 137 
55-64 32 22 43 2 1 197 

Wiek 

65 lat i więcej 29 17 45 3 6 161 
Wieś 26 25 37 7 4 383 
Miasto do 20 tys. 25 31 35 4 5 154 
20-100 tys. 29 28 38 3 3 195 
101-500 tys. 26 29 40 3 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 40 26  3 107 
Podstawowe 24 19 42 10 6 197 
Zasadnicze zawodowe 26 29 34 6 4 263 
Średnie 25 33 36 3 3 355 

Wykształcenie 

Wyższe 35 31 32  1 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 29 39  1 101 
Średni personel, technicy 39 27 31  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 39 27 33  1 70 
Pracownicy usług 28 36 23 8 5 63 
Robotnicy wykwalifikowani 24 29 41 5 1 115 
Robotnicy niewykwalifik. 25 19 43 8 5 49 
Rolnicy 24 40 25 5 6 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 41 29   35 
Renciści 23 24 39 13 1 77 
Emeryci 31 18 44 3 4 218 
Uczniowie i studenci 15 43 29 6 6 70 
Bezrobotni 17 36 31 10 6 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 34 32  11 55 
inst. państw., publicznej 32 22 42  3 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 26 38 30 6  86 
sekt. pryw. poza rolnict. 30 31 33 5 2 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 41 30 1 5 60 
Do 500 zł 19 27 41 10 3 145 
501-750 25 31 35 5 4 118 
751-1000 27 24 41 4 3 154 
1001-1500 30 24 40 3 3 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 28 28 41 2 1 180 
Złe 31 26 32 6 5 142 
Średnie 26 30 36 4 3 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 26 28 38 4 4 385 

Kilka razy w tygodniu 43 22 22 8 4 43 
Raz w tygodniu 28 25 40 3 4 451 
1-2 razy w miesiącu 25 32 34 7 3 161 
Kilka razy w roku 25 30 37 4 4 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 38 29 5 4 114 
Lewica 16 27 53 2 1 180 

Centrum 22 30 41 5 2 309 

Prawica 41 25 29 2 3 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 24 33 25 8 9 229 
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Tabela 8 

Stosunek do Joanny Muchy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 21 35 12 4 1011 
Mężczyźni 31 21 36 10 2 481 Płeć 
Kobiety 26 22 34 14 5 530 
18-24 lata 26 29 28 14 3 127 
25-34 27 17 43 11 2 207 
35-44 33 25 29 12 1 182 
45-54 34 21 31 10 4 137 
55-64 27 20 39 10 4 197 

Wiek 

65 lat i więcej 23 20 32 17 9 161 
Wieś 23 20 36 18 4 383 
Miasto do 20 tys. 31 29 26 10 4 154 
20-100 tys. 33 20 36 8 3 195 
101-500 tys. 25 22 39 9 4 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 39 17 34 7 4 107 
Podstawowe 22 17 30 25 6 197 
Zasadnicze zawodowe 25 18 38 14 5 263 
Średnie 30 22 37 9 3 355 

Wykształcenie 

Wyższe 36 30 31 2 2 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 30 26 3 3 101 
Średni personel, technicy 32 33 31 2 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 35 19 42 4  70 
Pracownicy usług 24 26 41 5 5 63 
Robotnicy wykwalifikowani 28 17 41 14  115 
Robotnicy niewykwalifik. 20 22 44 14  49 
Rolnicy 24 29 19 24 4 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 40 19 41   35 
Renciści 16 20 42 20 2 77 
Emeryci 29 16 34 13 8 218 
Uczniowie i studenci 25 31 29 13 2 70 
Bezrobotni 29 12 27 25 7 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 27 18 34 14 6 55 
inst. państw., publicznej 30 24 40 3 3 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 20 39 5 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 32 23 36 9 1 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 27 21 24 3 60 
Do 500 zł 21 19 36 22 3 145 
501-750 27 18 38 13 4 118 
751-1000 23 23 38 12 4 154 
1001-1500 29 22 38 8 4 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 36 25 36 3  180 
Złe 26 18 29 18 9 142 
Średnie 30 22 32 15 2 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 27 22 40 7 4 385 

Kilka razy w tygodniu 30 21 21 16 12 43 
Raz w tygodniu 25 23 35 13 4 451 
1-2 razy w miesiącu 31 17 37 13 2 161 
Kilka razy w roku 30 21 38 9 2 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 22 28 13 5 114 
Lewica 35 18 39 6 2 180 

Centrum 26 22 40 10 2 309 

Prawica 28 22 38 9 3 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 23 19 24 7 229 
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Tabela 9 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 50 18 27 3 2 1011 
Mężczyźni 47 16 32 2 2 481 Płeć 
Kobiety 52 19 21 4 3 530 
18-24 lata 34 20 43 2 2 127 
25-34 40 20 36 1 3 207 
35-44 55 18 24 3 0 182 
45-54 54 18 21 1 6 137 
55-64 55 19 20 4 1 197 

Wiek 

65 lat i więcej 59 12 17 7 5 161 
Wieś 52 18 22 5 3 383 
Miasto do 20 tys. 48 19 28 1 3 154 
20-100 tys. 48 18 29 3 3 195 
101-500 tys. 50 15 31 2 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 47 22 29 1 1 107 
Podstawowe 43 20 21 10 7 197 
Zasadnicze zawodowe 51 18 25 3 3 263 
Średnie 50 17 31 1 1 355 

Wykształcenie 

Wyższe 53 18 28  1 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 56 16 26  1 101 
Średni personel, technicy 58 17 23  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 47 19 34   70 
Pracownicy usług 42 22 33 2 1 63 
Robotnicy wykwalifikowani 46 16 33 3 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 44 21 30 4 2 49 
Rolnicy 63 24 9 2 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 52 21 27   35 
Renciści 41 18 25 14 3 77 
Emeryci 60 13 19 4 5 218 
Uczniowie i studenci 40 21 37  2 70 
Bezrobotni 42 18 33 3 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 24 30 2 9 55 
inst. państw., publicznej 56 17 24 0 2 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 47 19 32 2 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 19 36 1 0 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 61 21 14 2 2 60 
Do 500 zł 44 16 30 6 5 145 
501-750 49 20 25 3 3 118 
751-1000 48 21 27 3 1 154 
1001-1500 58 15 22 3 2 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 52 14 31 3  180 
Złe 57 15 18 5 5 142 
Średnie 53 18 24 2 2 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 43 18 33 3 2 385 

Kilka razy w tygodniu 68 10 3 6 12 43 
Raz w tygodniu 59 18 19 2 3 451 
1-2 razy w miesiącu 44 21 29 3 3 161 
Kilka razy w roku 39 20 38 2 1 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 37 13 40 7 3 114 
Lewica 45 17 36 1  180 

Centrum 49 19 29 2 1 309 

Prawica 60 15 22 1 1 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 40 21 23 7 9 229 
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Tabela 10 

Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 30 24 38 5 3 1011 
Mężczyźni 33 23 39 3 2 481 Płeć 
Kobiety 28 25 37 6 3 530 
18-24 lata 27 29 29 12 3 127 
25-34 25 32 34 7 2 207 
35-44 33 26 36 3 2 182 
45-54 32 24 40 2 2 137 
55-64 33 18 45 3 2 197 

Wiek 

65 lat i więcej 33 16 43 2 6 161 
Wieś 24 20 46 8 2 383 
Miasto do 20 tys. 31 28 35 2 5 154 
20-100 tys. 31 28 35 3 3 195 
101-500 tys. 35 25 35 3 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 43 27 26 1 3 107 
Podstawowe 24 18 41 12 5 197 
Zasadnicze zawodowe 31 21 39 6 3 263 
Średnie 30 30 36 2 2 355 

Wykształcenie 

Wyższe 37 23 37 1 2 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 39 22 37 1 1 101 
Średni personel, technicy 39 32 27  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 35 28 37   70 
Pracownicy usług 29 27 36 2 6 63 
Robotnicy wykwalifikowani 34 30 31 3 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 20 28 44 9  49 
Rolnicy 21 27 42 8 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 45 16 40   35 
Renciści 15 20 50 11 4 77 
Emeryci 34 16 42 3 4 218 
Uczniowie i studenci 31 34 22 11 2 70 
Bezrobotni 21 31 41 4 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 20 38 13 6 55 
inst. państw., publicznej 33 23 40 2 2 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 33 29 33 3 2 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 26 35 2 1 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 26 50 7 3 60 
Do 500 zł 24 23 37 12 4 145 
501-750 25 24 41 8 2 118 
751-1000 27 22 47 2 2 154 
1001-1500 34 19 42 3 1 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 42 25 31 1 0 180 
Złe 36 23 31 3 6 142 
Średnie 30 26 37 4 2 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 28 22 42 5 2 385 

Kilka razy w tygodniu 48 11 28 7 7 43 
Raz w tygodniu 25 23 45 4 3 451 
1-2 razy w miesiącu 29 29 36 4 1 161 
Kilka razy w roku 33 24 36 5 2 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 41 26 21 7 4 114 
Lewica 37 24 36 3  180 

Centrum 26 23 45 6 1 309 

Prawica 37 22 38 1 2 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 29 30 10 9 229 
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Tabela 11 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 16 27 33 5 1011 
Mężczyźni 20 17 31 29 3 481 Płeć 
Kobiety 18 16 24 37 6 530 
18-24 lata 12 23 17 40 8 127 
25-34 14 15 33 34 4 207 
35-44 22 21 17 37 3 182 
45-54 21 17 27 30 6 137 
55-64 21 12 38 26 2 197 

Wiek 

65 lat i więcej 23 11 27 33 5 161 
Wieś 18 13 24 41 5 383 
Miasto do 20 tys. 21 19 29 27 4 154 
20-100 tys. 18 14 28 36 4 195 
101-500 tys. 19 18 32 26 4 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 25 30 17 6 107 
Podstawowe 17 8 16 52 6 197 
Zasadnicze zawodowe 15 17 24 42 3 263 
Średnie 20 19 29 27 5 355 

Wykształcenie 

Wyższe 25 18 42 12 4 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 20 39 11 3 101 
Średni personel, technicy 25 11 33 23 8 39 
Pracownicy adm.-biurowi 15 27 34 19 5 70 
Pracownicy usług 16 12 27 44 2 63 
Robotnicy wykwalifikowani 17 27 22 33 1 115 
Robotnicy niewykwalifik. 9 20 17 46 9 49 
Rolnicy 15 12 19 46 8 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 13 48 24  35 
Renciści 15 14 28 43 1 77 
Emeryci 26 8 30 31 5 218 
Uczniowie i studenci 15 23 19 35 8 70 
Bezrobotni 16 11 16 53 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 12 21 40 11 55 
inst. państw., publicznej 23 19 32 21 5 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 19 32 28 2 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 22 27 31 3 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 11 22 49 5 60 
Do 500 zł 17 10 20 49 5 145 
501-750 24 11 18 41 6 118 
751-1000 17 17 27 33 6 154 
1001-1500 17 18 31 29 4 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 15 42 19 2 180 
Złe 21 12 14 46 8 142 
Średnie 22 19 23 33 3 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 14 38 28 5 385 

Kilka razy w tygodniu 30 17 10 34 8 43 
Raz w tygodniu 20 13 29 33 5 451 
1-2 razy w miesiącu 18 24 19 36 1 161 
Kilka razy w roku 13 19 32 31 5 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 9 29 31 6 114 
Lewica 24 14 36 24 3 180 

Centrum 15 18 34 29 4 309 

Prawica 25 17 31 25 2 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 14 8 56 10 229 
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Tabela 12 

Stosunek do Marka Sawickiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 20 17 36 5 1011 
Mężczyźni 28 23 18 29 3 481 Płeć 
Kobiety 17 18 16 42 7 530 
18-24 lata 17 18 13 45 7 127 
25-34 16 24 14 42 5 207 
35-44 22 21 16 37 3 182 
45-54 19 20 24 31 7 137 
55-64 31 22 16 28 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej 26 13 22 34 6 161 
Wieś 25 16 19 37 3 383 
Miasto do 20 tys. 19 20 16 36 8 154 
20-100 tys. 21 19 13 40 7 195 
101-500 tys. 23 26 17 32 3 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 25 18 28 8 107 
Podstawowe 22 10 17 44 7 197 
Zasadnicze zawodowe 21 18 17 39 4 263 
Średnie 21 23 17 35 4 355 

Wykształcenie 

Wyższe 25 27 17 25 6 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 33 17 18 6 101 
Średni personel, technicy 24 25 11 31 10 39 
Pracownicy adm.-biurowi 19 12 19 44 6 70 
Pracownicy usług 14 22 13 47 3 63 
Robotnicy wykwalifikowani 23 23 15 39 1 115 
Robotnicy niewykwalifik. 13 17 11 52 6 49 
Rolnicy 32 16 21 29 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 38 27 7 25 4 35 
Renciści 17 21 17 44 1 77 
Emeryci 27 14 24 29 6 218 
Uczniowie i studenci 19 19 15 41 6 70 
Bezrobotni 15 24 12 47 2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 18 16 38 17 55 
inst. państw., publicznej 24 20 17 34 6 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 20 13 40 3 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 27 15 34 4 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33 12 24 32  60 
Do 500 zł 20 11 19 47 3 145 
501-750 19 13 18 41 9 118 
751-1000 15 23 22 37 4 154 
1001-1500 25 15 20 33 6 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 27 30 18 23 2 180 
Złe 19 19 14 42 6 142 
Średnie 24 20 17 35 4 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 21 20 18 35 6 385 

Kilka razy w tygodniu 17 22 22 28 12 43 
Raz w tygodniu 23 19 17 36 5 451 
1-2 razy w miesiącu 22 23 18 34 3 161 
Kilka razy w roku 20 20 18 37 5 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 17 11 38 7 114 
Lewica 28 19 22 27 3 180 

Centrum 23 22 18 34 3 309 

Prawica 25 21 19 32 3 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 17 8 50 11 229 
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Tabela 13 

Stosunek do Andrzeja Seremeta 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 19 15 51 6 1011 
Mężczyźni 11 21 18 44 5 481 Płeć 
Kobiety 8 17 13 58 5 530 
18-24 lata 4 16 6 69 4 127 
25-34 6 23 9 56 6 207 
35-44 11 24 12 51 2 182 
45-54 11 17 19 45 8 137 
55-64 9 19 28 40 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej 14 11 16 50 9 161 
Wieś 9 16 15 56 4 383 
Miasto do 20 tys. 7 23 13 50 6 154 
20-100 tys. 8 18 15 54 5 195 
101-500 tys. 11 23 18 41 6 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 13 16 17 46 8 107 
Podstawowe 9 9 9 67 6 197 
Zasadnicze zawodowe 10 17 12 55 5 263 
Średnie 7 20 20 49 4 355 

Wykształcenie 

Wyższe 14 29 17 34 6 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 18 33 20 22 6 101 
Średni personel, technicy 5 23 14 51 6 39 
Pracownicy adm.-biurowi 11 25 8 52 4 70 
Pracownicy usług 5 16 12 63 4 63 
Robotnicy wykwalifikowani 8 27 13 49 3 115 
Robotnicy niewykwalifik. 8 17 6 64 6 49 
Rolnicy 9 14 13 61 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 16 25 43 8 35 
Renciści 3 13 18 62 4 77 
Emeryci 13 12 23 46 5 218 
Uczniowie i studenci 4 13 6 70 6 70 
Bezrobotni 8 16 11 59 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 23 10 52 9 55 
inst. państw., publicznej 15 26 15 39 5 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 26 14 43 3 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 23 13 52 5 231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 13 13 64 2 60 
Do 500 zł 7 14 14 62 3 145 
501-750 6 14 13 62 6 118 
751-1000 7 21 11 58 2 154 
1001-1500 9 20 20 43 8 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 27 24 35 3 180 
Złe 10 7 12 63 8 142 
Średnie 10 21 16 49 4 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 20 16 50 5 385 

Kilka razy w tygodniu 16 15 10 44 15 43 
Raz w tygodniu 9 18 18 52 4 451 
1-2 razy w miesiącu 8 20 11 59 2 161 
Kilka razy w roku 8 21 15 48 7 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 18 14 48 6 114 
Lewica 14 24 17 44 2 180 

Centrum 7 22 18 49 3 309 

Prawica 13 16 21 45 5 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 15 2 69 9 229 
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Tabela 14 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 42 15 41 1 1 1011 
Mężczyźni 45 12 42 0 1 481 Płeć 
Kobiety 39 17 40 1 3 530 
18-24 lata 49 12 38  1 127 
25-34 41 17 39 1 1 207 
35-44 55 13 32 1 0 182 
45-54 36 18 43  4 137 
55-64 35 14 50 1 0 197 

Wiek 

65 lat i więcej 35 14 43 2 6 161 
Wieś 47 17 33 1 2 383 
Miasto do 20 tys. 37 16 44 1 2 154 
20-100 tys. 43 14 41  3 195 
101-500 tys. 39 10 49 1 0 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 34 14 51  2 107 
Podstawowe 41 15 37 3 3 197 
Zasadnicze zawodowe 45 19 33  2 263 
Średnie 41 15 43 1 1 355 

Wykształcenie 

Wyższe 39 8 52  1 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 6 56  1 101 
Średni personel, technicy 41 13 44  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 48 11 41   70 
Pracownicy usług 40 21 36 1 2 63 
Robotnicy wykwalifikowani 51 15 34   115 
Robotnicy niewykwalifik. 41 26 32  2 49 
Rolnicy 56 16 28   63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 23 52   35 
Renciści 33 17 45 4 1 77 
Emeryci 36 13 45 2 4 218 
Uczniowie i studenci 47 8 44   70 
Bezrobotni 48 26 22  4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 42 11 40  6 55 
inst. państw., publicznej 49 9 41  2 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 42 12 44 1 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 20 41   231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 57 14 29   60 
Do 500 zł 49 15 33 1 2 145 
501-750 37 21 39 1 2 118 
751-1000 43 15 39 1 1 154 
1001-1500 45 8 44 1 2 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 14 54 1  180 
Złe 50 21 24  5 142 
Średnie 44 16 38 1 1 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 36 11 51 1 2 385 

Kilka razy w tygodniu 42 15 31 5 7 43 
Raz w tygodniu 42 15 40 0 2 451 
1-2 razy w miesiącu 50 14 34 0 2 161 
Kilka razy w roku 39 14 46 1 1 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 15 45 1 1 114 
Lewica 41 13 45 0  180 

Centrum 38 13 48 0 1 309 

Prawica 44 13 42 0 1 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 45 20 27 2 6 229 
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Tabela  15 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 20 34 5 3 1011 
Mężczyźni 42 19 35 3 1 481 Płeć 
Kobiety 34 22 33 7 4 530 
18-24 lata 31 25 33 7 3 127 
25-34 41 24 28 6 1 207 
35-44 39 19 33 7 1 182 
45-54 47 18 30 1 4 137 
55-64 36 21 37 4 2 197 

Wiek 

65 lat i więcej 33 15 42 6 4 161 
Wieś 28 21 41 8 3 383 
Miasto do 20 tys. 38 22 36 2 2 154 
20-100 tys. 43 21 28 5 3 195 
101-500 tys. 41 21 31 5 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 15 21  3 107 
Podstawowe 23 17 43 14 4 197 
Zasadnicze zawodowe 35 22 36 5 2 263 
Średnie 37 22 35 3 2 355 

Wykształcenie 

Wyższe 58 19 19 1 2 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 55 22 20 1 2 101 
Średni personel, technicy 44 21 33  2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 50 21 29 1  70 
Pracownicy usług 40 22 30 2 5 63 
Robotnicy wykwalifikowani 40 19 38 3  115 
Robotnicy niewykwalifik. 31 22 42 6  49 
Rolnicy 26 23 44 5 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 57 27 12 4  35 
Renciści 32 18 32 16 1 77 
Emeryci 34 16 41 5 4 218 
Uczniowie i studenci 37 23 25 11 4 70 
Bezrobotni 27 25 34 10 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 25 24 43 2 6 55 
inst. państw., publicznej 47 20 28 1 4 141 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 23 31 2  86 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 22 27 4  231 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 20 50 5 2 60 
Do 500 zł 27 23 37 11 2 145 
501-750 30 16 47 4 2 118 
751-1000 35 23 35 5 3 154 
1001-1500 44 11 39 4 2 162 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 45 26 25 4 0 180 
Złe 35 21 35 6 3 142 
Średnie 38 20 36 5 2 484 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 40 21 31 6 3 385 

Kilka razy w tygodniu 17 9 56 9 9 43 
Raz w tygodniu 31 25 37 4 3 451 
1-2 razy w miesiącu 32 21 42 3 2 161 
Kilka razy w roku 52 15 26 6 1 242 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 53 15 17 11 3 114 
Lewica 50 20 27 3  180 

Centrum 43 21 31 5 1 309 

Prawica 34 16 46 2 2 293 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 26 27 13 8 229 

 
 
 
 


